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EDITAL 03/2016 - EBSERH/ HUPEST/ UFSC - SUPERIOR
FISIOTERAPEUTA - TERAPIA INTENSIVA NEONATAL

UFSC

NOMEDO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 06 (seis) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questdes), Raciocinio Ldgico e Matematico (05
questdes), Legislacao aplicada a EBSERH (05 questdes), Legislacdo aplicada ao SUS (05 questdes) e Conhecimentos
Especificos (25 questdes).

[I. Verifigue se seu nome e niumero de inscrigao estao corretos no cartao de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

[ll. Verifigue se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente,
solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serao aceitas reclamagdes posteriores nesse
sentido.

IV. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

V. Verifique se a impresséo, a paginagao e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

VI. Vocé dispde de 04 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartao de
respostas.

VII. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas apds seu inicio.

VIIl.O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do ibfc, no prazo
recursal contra gabarito.

IX. Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartdo de respostas.

X. Aleitora 6ptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagéo de mais de uma alternativa.

Xl. O cartdo de respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

XII. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagoes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

XIII.E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.

Boa Prova! ‘ b f c

INSTITUTO BRASILEIRO DE FORMAGAO E CAPACITACAO
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LINGUA PORTUGUESA

Texto
Minhas
maturidade
Circunspecgao, siso, prudéncia.

(Mario Prata)

E o que o homem pensa durante anos, enquanto envelhece.
Ja esta perto dos 50 e a pergunta ainda martela. Um dia ele vai
amadurecer.

Quando um homem descobre que ndo € necessario
escovar os dentes com tanta rapidez, tenha certeza, ele virou
um homem maduro. S6 sendo mesmo muito imaturo para
escovar os dentes com tanta pressa.

E o amarrar do sapato pode ser mais tranquilo, arrumando-
se uma posi¢cao menos incOmoda, acertando as pontas.

Nao sente culpa de nada. Mas, se sente, sofre como
nunca. Mas ja é capaz de assistir a sessdo da tarde sem a
culpa a lhe desviar a atencéo.

E um homem mais bonito, ndo resta a menor duvida.

Homem maduro néo bebe, vai a praia.

Nao malha: a malhagdao denota toda a imaturidade de
quem a faz. Curtir o corpo é ligeiramente imaturo.

Nada como a maturidade para perceber que os intelectuais
de esquerda estao, finalmente, acabando. Restam uns cinco.

Sorri tranquilo quando pensa que a pressa € coisa daqueles
imaturos.

O homem maduro gosta de mulheres imaturas. Fazer o
qué?

Muda muito de opinido. Essa coisa de ter sempre a mesma
opinido, ele ja foi assim.

[...]

e ninguém segurar, é capaz do homem maduro ficar com
mania de apagar as luzes da casa.

O homem maduro faz palavras cruzadas!

Se vocé observar bem, ele comega a implicar com horarios.

A maturidade faz com que ele ndo possa mais fazer
algumas coisas. Se pega pensando: sou um homem maduro.
Um homem maduro nao pode fazer isso.

O homem maduro comeca, pouco a pouco, a se irritar com
as pessoas imaturas.

Depois de um tempo, percebe que esta comecando é a
sentir inveja dos imaturos.

Sera que os imaturos sdo mais felizes?, pensa, enquanto
comecga a escovar os dentes depressa, mais depressa, mais
depressa ainda.

O homem maduro é de uma imaturidade a toda prova.

Meu Deus, o que sera de nds, os maduros?

1) O texto comecga a estabelecer uma légica sobre a ideia
de maturidade que, ao final, é desconstruida. Isso
fica marcado, de modo descontraido, principalmente
porque:

a) ha um questionamento sobre a felicidade dos imaturos.

b) é feito um apelo a Deus pela maturidades dos maduros.

c) o maduro comecga a escovar os dentes cada vez mais
depressa.

d) os imaturos sentem inveja da vida dos maduros.

e) os maduros revelam uma certeza em relagéo ao futuro.

2) Em “O homem maduro é de uma imaturidade a toda
prova.” (19°§), para provocar expressividade, foi
empregada uma figura de estilo que se caracteriza,
sobretudo:

a) pela comparagéo implicita entre objetos concretos.

b) tpog uma associagao logica de uma parte que remete ao
odo.

c) ﬁ)gla tentativa de suavizagdo de uma ideia considerada
il6gica.

d) pelo emprego de palavras que apontam para sentidos
contrarios.

e) pela atribuicdo de caracteristicas humanas a seres
inanimados.

3) No terceiro paragrafo, o vocabulo destacado em “E o
amarrar do sapato pode ser mais tranquilo,” deve ser
classificado morfologicamente como:

a) verbo.

b) adjetivo.

c) substantivo.
d) advérbio.
e) pronome.

4) A oracao destacada em “Nao sente culpa de nada. Mas,
se sente, sofre como nunca.” (4°§) introduz no periodo
em que se encontra um valor semantico de:

a) condigao.

b) concessao.

C) consequéncia.
d) conformidade.
e) causa.

5) Em “Sorri tranquilo quando pensa que a pressa é coisa
daqueles imaturos.”, o termo em destaque exerce a
fungéo sintatica de:

a) adjunto adnominal.

b) predicativo do suijeito.
c) adjunto adverbial.

d) objeto direto.

e) complemento nominal.

Considere o fragmento abaixo para responder as questoes
6 e 7 seguintes:

“Depois de um tempo, percebe que esta comecgando é a sentir
inveja dos imaturos.” (17°§)

6) O emprego da virgula justifica-se por:
a) isolar uma oragao subordinada adverbial.
b) marcar a presenga de um aposto explicativo.
c) separar oragdes coordenadas assindéticas.
d) indicar a presenga de um vocativo.
e) acompanhar um termo deslocado da ordem direta.

7) A presenca do verbo “comecando” permite ao leitor
inferir a seguinte postura do maduro.

a) sempre sentiu inveja dos imaturos.

b) acha que a vida dos imaturos é pior.

¢) nunca desejou a vida dos imaturos.

d) espera que sua vida madura melhore.

e) acreditava antes que sua vida era melhor.

8) A ideia de plural proposta pelo pronome do titulo ndao
concorda com o termo “maturidade”, mas com as
ideias do subtitulo. A “prudéncia” é uma delas. Seria
um exemplo dessa caracteristica a seguinte atitude
descrita no texto:

a) “Mas ja é capaz de assistir a sessdo da tarde sem a
culpa a lhe desviar a atengéo.” (4°§)

b) ‘(‘E°l§1)m homem mais bonito, ndo resta a menor duvida.”
5

c) “Nada como a maturidade para perceber que
os intelectuais de esquerda estdo, finalmente,
acabando.”(8°§)

d) “Se pega pensando: sou um homem maduro. Um
homem maduro n&o pode fazer isso.” (15°§)

e) “O homem maduro faz palavras cruzadas!” (13°§)

9) O vocabulo “circunspec¢ao”, também presente no
subtitulo, deve ser entendido como sinénimo de:

a) precaucgao.
b) animacéo.
c) dedicagao.
d) organizagéo.
e) limitagao.
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10) No quarto paragrafo, o pronome destacado em “Mas ja
€ capaz de assistir a sessao da tarde sem a culpa a lhe
desviar a ateng¢do.” cumpre um papel coesivo a medida
que retoma a seguinte ideia:

a) desviar.

b) maduro.

c) culpa.

d) capaz.
)

e) sessao.

z

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATI

11) Numa pesquisa sobre a preferéncia entre dois esportes,
chegou-se ao seguinte resultado: 130 (cento e trinta)
gostavam de vélei, 85 (oitenta e cinco) gostavam de
volei e basquete e 70 (setenta) gostavam de somente
um dos dois. Se todos os entrevistados escolheram
pelo menos um dos esportes, entéo o total de pessoas
que gostam somente de basquete é de:

a) 35
b) 45
c) 15
d) 55
e) 25

12) Mara leu ; das paginas de um livro numa semana.
Na segunda semana, leu mais i de paginas. Se ainda

faltam ler 60 (sessenta) paginas do livro, entao o total
de paginas do livro é de:

a) 300

360

13) Ao comprar um produto, José obteve um desconto
de 12% (doze por cento) por ter pago a vista e pagou
o valor de R$ 105,60 (cento e cinco reais e sessenta
centavos). Nessas condigdes, o valor do produto, sem
desconto, é igual a:

a) R$ 118,27
b) R$ 125,00
c) R$ 120,00
d) R$ 130,00
e) R$ 115,00
14) Seja a proposicao P: 20% de 40% = 8% e a proposic¢ao Q:
Se % do salario de Jodo é R$ 720,00, entao o salario de
Jodo é maior que R$ 1000,00. Considerando os valores
I6gicos das proposicoes P e Q, podemos afirmar que:
a) o valor logico da conjungao entre as duas proposicdes é
verdade

b) ? Ivalor I6gico da disjuncéo entre as duas proposigoes e
also

c) ovalorlégico do bicondicional entre as duas proposi¢oes
€ verdade

d) o valor légico do condicional, P entéo Q, é falso

e) o valor légico do condicional, Q entado P, é falso

15) A frase “O atleta venceu a corrida ou a prova foi
cancelada” de acordo com a légica proposicional é
equivalente a frase:

a) Se o atleta ndo venceu a corrida, entdo a prova foi
cancelada

b) Se o atleta venceu a corrida, entdo a prova foi cancelada

c) Se o atleta venceu a corrida, entdo a prova nao foi
cancelada

d) Se o atleta ndo venceu a corrida, entao a prova nao foi
cancelada

e) Se a prova néo foi cancelada, entao o atleta ndo venceu
a corrida

LEGISLAGCAO APLICADA A EBSERH

16) O Decreto n° 7.661, de 28 de dezembro de 2011 que
aprova o Estatuto Social da Empresa Brasileira de
Servigos Hospitalares -EBSERH, determina as regras
para composicdo do Conselho de Administragao.
Analise as alternativas abaixo e assinale a correta.

a) O Conselho de Administragéo é o 6rgao de orientagdo
superior da EBSERH, sendo composto por 10 membros,
nomeados pelo Ministro de Estado da Educacgao

b) O Presidente da Empresa podera exercer a Presidéncia
do Conselho, ainda que interinamente

c) Dentre os membros que compordo o Conselho de
Administracdo, quatro membros serdo indicados pelo
Ministro de Estado da Educacéo, sendo que, um sera o
Presidente do Conselho e o outro, substituto nas suas
auséncias e impedimentos

d) Dentre as indicagbes realizadas um membro sera
indicado pela Associacdo Nacional dos Dirigentes das
Instituicdes Federais de Ensino Superior - ANDIFES,
sendo reitor de universidade federal ou diretor de
hospital universitario federal

e) O prazo de gestdo dos membros do Conselho de
Administracdo sera de trés anos, contados a partir da
data de publicagdo do ato de nomeacgéao, podendo ser
reconduzidos por igual periodo

17) A Lei Federal n° 12.550, de 15 de dezembro de 2011
determina que a EBSERH, respeitado o principio da
autonomia universitaria, podera prestar os servigcos
relacionados as suas competéncias mediante contrato
com as instituicées federais de ensino ou instituicdes
congéneres. Em seu art. 6° a legislagao especifica quais
sdo as instituigbes congéneres. Analise as alternativas
abaixo e assinale a que aponta corretamente essa
especificagao.

a) Consideram-se instituicbes congéneres, para efeitos
desta Lei, as instituicdbes publicas que desenvolvam
atividades de ensino e de pesquisa na area da saude
e que prestem servigos no ambito do Sistema Unico de
Saude - SUS

b) Consideram-se instituicbes congéneres, para efeitos
desta Lei, as instituicdbes publicas e privadas que
desenvolvam atividades de ensino e de pesquisa na
area da saude e que prestem servicos no ambito do
Sistema Unico de Saude - SUS

c) Consideram-se instituicbes congéneres, para efeitos
desta Lei, as instituicdbes publicas e privadas que
incentivem atividades de ensino e de pesquisa na area
da saude e que prestem servigos no ambito do Sistema
Unico de Saude - SUS

d) Consideram-se instituicbes congéneres, para efeitos
desta Lei, as instituigdes privadas que incentivem
atividades de ensino e de pesquisa na area da saude
e que prestem servicos no ambito do Sistema Unico de
Saude - SUS

e) Consideram-se instituigbes congéneres, para efeitos
desta Lei, as instituicbes publicas que desenvolvam
atividades de ensino e de pesquisa na area da saude e
que prestem servigos no &mbito nacional e internacional
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18) O Regimento Interno da EBSERH - Empresa Brasileira

de Servigos Hospitalares — determina as competéncias

da Chefia de Gabinete da Diretoria Vice-Presidéncia

Executiva. Considerando as atribuigcées que lhe sio

determinadas, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Prestar assisténcia direta e imediata ao Diretor Vice-
Presidente Executivo, na preparagéo, na analise e no
despacho do expediente

b) Subsidiar e auxiliar o Diretor Vice-Presidente Executivo
na preparacao de documentos para apresentagao
em eventos internos e externos a EBSERH, com a
participacdo da Coordenadoria de Comunicagao Social,
quando for necessario

c) Manter em bom funcionamento a gestdo interna do
Gabinete da Diretoria, Vice-Presidéncia Executiva,
quanto a infraestrutura e ao suporte necessarios ao seu
funcionamento, independentemente de articulagdo com
os demais 6rgaos da Presidéncia

d) Participar e monitorar grupos de trabalho e reunides
de interesse imediato da Diretoria, Vice-Presidéncia
Executiva, quando for necessario

e) Redigir, revisar, tramitar e organizar a correspondéncia
e outros documentos da Diretoria, Vice-Presidéncia
Executiva

19) O Regimento Interno da EBSERH - Empresa Brasileira

de Servigos Hospitalares — para cumprimento de suas

competéncias legais determina expressamente a

sua estrutura de governanca, Para tanto, divide-a em

Orgaos de Administracdo, Orgdo de Fiscalizagdo e

Comissdes e Comités e especifica a composicido de

cada um. No que diz respeito aos Comités, assinale a

alternativa INCORRETA.

a) Comité Gestor de Seguranga da Informagédo e
Comunicacao

b) Comité Permanente de Desenvolvimento de Pessoas
da Sede

c) Comité de Gestao de Riscos e Crises

d) Comité de Governanga do Aplicativo para Gestao dos
Hospitais Universitarios

e) Comité de Governanga de Tecnologia da Informacgéo e
Transparéncia

20) Conforme disposicdo do Decreto n°® 7.661, de 28 de

dezembro de 2011 que aprova o Estatuto Social da

EmpresaBrasileirade Servigos Hospitalares—-EBSERH -

o Conselho de Administragao reunir-se-a, mensalmente

e extraordinariamente, e as deliberagdes do Conselho

serao tomadas, respeitando o quérum expressamente

determinado. Assinale abaixo a alternativa que aponta

0 quérum correto.

a) As deliberagbes do Conselho serdo tomadas por
maioria qualificada de votos dos presentes, respeitada
a presencga da maioria absoluta de seus membros

b) As deliberagées do Conselho serdo tomadas por maioria
simples de votos dos presentes, respeitada a presenga
da maioria absoluta de seus membros

c) Asdeliberagdes do Conselho serdo tomadas por maioria
simples de votos dos presentes, respeitada a presenca
da maioria qualificada de seus membros

d) Asdeliberacdes do Conselho serao tomadas por maioria
absoluta de votos dos presentes, respeitada a presenca
da maioria simples de seus membros

e) As deliberacbes do Conselho serdo tomadas por
maioria qualificada de votos dos presentes, respeitada
a presenca da maioria simples de seus membros

LEGISLACAO APLICADA AO SUS

21) O Pacto pela Saude (2006) foi um marco importante
na organizagdo do Sistema Unico de Saude. Um de
seus componentes foi o Pacto pela Vida, que definiu
entre suas prioridades o fortalecimento da capacidade
de resposta as doencas emergentes e endemias.
Considerando essas doengas, assinale a alternativa
que contém aquela que néao foi citada nessa prioridade
pactuada:

a) Dengue

b) Tuberculose
c) Hanseniase
d) Malaria

e) Febre amarela

22) Considerando a lei 8080/90, no que tange a Saude do
Trabalhador, analise as afirmativas abaixo e assinale a
alternativa correta:

I. O texto da lei abrange participagdo, no ambito de
competéncia do Sistema Unico de Saude-SUS, em
estudos, pesquisas, avaliagao e controle dos riscos e
agravos potenciais a saude existentes no processo de
trabalho.

II. O texto da lei prevé a avaliagdo do impacto que as
tecnologias provocam a saude.

lll. O texto da lei ndo prevé a garantia, ao sindicato dos
trabalhadores, de requerer ao 6rgédo competente a
interdicao de maquina, de setor de servigo ou de todo o
ambiente de trabalho, quando houver exposi¢ao a risco
iminente para a vida ou saude dos trabalhadores.

a) |, Il e lll sdo corretas
b) Apenas | e Il séo corretas
c) I, Il e lll séo incorretas

d) Apenas | é correta
e) Apenas lll é correta

23) A universalidade de acesso aos servigos de saude em
todos os niveis de assisténcia é um dos principios do
SUS. O decreto presidencial 7508 de 2011 expressa que:
o acesso universal, igualitario e ordenado as agoes e
servigos de saude se inicia:

a) Necessariamente pela Atengcao Primaria, pelas
Unidades de Saude da Familia

b) Necessariamente pela Atengcdo Primaria, pelas
Unidades de Saude da Familia ou Unidades Basicas de
Saude

c) Pela Atengéo Primaria ou pelas Unidades de Urgéncia
ou Emergéncia apenas

d) Pelas Portas de Entrada do Sistemas, nelas incluidos
os servigcos de Atencao psicossocial

e) Pela Atengdo Primaria apenas, ou excepcionalmente
pelos servigcos especiais de acesso aberto

24) O modelo de Dahigren e Whitehead dispde os
determinantes sociais de Saude em diferentes camadas,
segundo seu nivel de abrangéncia, desde uma camada
mais proxima aos determinantes individuais (exemplos:
idade e sexo) até a camada mais distal, em que se
situam:

a) Condicbes socioecondmicas, culturais e ambientais da
sociedade

b) Redes sociais e comunitarias

c) Fatores étnicos e genéticos

d) Condigbes de vida e trabalho

e) Comportamento e os estilos de vida individuais
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25) Segundo aresolucgao 453 de 2012 do Conselho Nacional
de Saude, nos Municipios onde nao existam entidades,
instituicoes e movimentos organizados em numero
suficiente para compor o Conselho, a representagao
sera:

a) Definida pela Secretaria Municipal de Saude

b) Definida pelo Poder Legislativo

c) Definida em eleic&o realizada em plenaria no Municipio,
promovida de maneira ampla e democratica

d) Definida por ato do chefe do Executivo Municipal, em
carater temporario, no qual constam os prazos para que
a representacao seja substituida para aquela, prevista
na Resolugdo 453 de 2012

e) Definida pela Conferéncia Municipal de Saude

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Assinale a alternativa incorreta. Na abordagem da
técnicade hiperinsuflagdo manual (HM) em neonatologia
com bolsa auto inflavel, quando associada ou nao a
vibragao toracica manual (VTM):

a) diminui o pico de pressao e o recuo elastico favorecendo
a mobilizagao da secrecao

b) insuflagdo lenta e o platd inspiratério permitem recrutar
areas pulmonares colapsadas

c) liberagéo rapida da bolsa contribui para a mobilizagdo
secrecao

d) aumento do volume inspirado e do pico de pressao
inspiratorio aumenta o recuo elastico pulmonar

e) HM associada a VTM aumenta o pico de fluxo expirado
e o volume de ar inspirado

27) Assinale a alternativa correta. Considere a posigcao
prona elevada do lactente sob ventilagdo pulmonar
mecanica (VPM) ocorre:

a) aumento do indice de oxigenagao

b) queda da distensdo abdominal

c) queda da capacidade residual funcional (CRF)
d) aumento da PaO,

e) favorece o esvaziamento gastrico

28) Assinale a alternativa correta. De acordo com
as recomendagdes para aspiragao intra-traqueal
sobre sistema aberto versus sistema fechado em
neonatologia, considera-se que:

a) os estudos sao mais favoraveis ao sistema fechado pela
relevante seguranga nos efeitos cardiovasculares

b) os efeitos fisioldgicos sdo semelhantes

c) o sistema fechado apresenta grande relevancia clinica
quanto a repercussao sobre a SpO,

d) o sistema fechado mostrou-se mais eficaz para a queda
de SpO, e bradicardia com grau de recomendagéo (A)

e) a hipoxemia esta ausente no sistema fechado de
respiragao

29) Assinale a alternativa correta. Quanto ao grau de
recomendacgao, na avaliagdo do recém-nascido (RN)
antes, durante e apds as técnicas de desobstrucao das
vias aéreas, preconiza-se:

a) pressao arterial sistémica, gasometria arterial, pressao
alveolar e seus indices derivados grau (D)

b) complacéncia dindmica e resisténcia de vias aéreas
grau (D)

¢) volume corrente inspiratorio e expiratério grau (A)

d) presséo inspiratéria maxima, volume expiratorio forgado,
pico de fluxo expiratério grau (D)

e) FC, FR, SpO,, apresentam grau (A)

30) Assinale a alternativa incorreta. Em relagdao a
monitorizagao feita pela oximetria de pulso é possivel
afirmar que:

a) o resultado alcancado é duvidoso e limitado por oferecer
risco ao paciente

b) é o método mais utilizado para mensurar os niveis de
oxigenacgao arterial

c) € um método nao invasivo e de facil manuseio
d) apresenta limitagéo e erros na leitura da SpO,

e) ndo monitora adequadamente na presengca de ma
perfusao periférica

31) Leia as afirmativas a seguir e assinale a alternativa
correta. Estudos mostram a necessidade de
monitorizagdo ndo invasiva continua durante a
ventilagdo mecanica por meio da capnografia que pode
detectar:

I. Espago morto adicional em recém nascidos, apos
administragéo de surfactante.

Il. Complicagdes como reinalagéo de CO,,.

[ll. Doengas pulmonares cronicas ou prolongadas de vias
aéreas.

IV. Localizagdo adequada da canula traqueal.

V. Presencga de agua condensada no circuito do ventilador.
Estao corretas as afirmativas:

a) lelV apenas

b) Il, lll e V apenas
c) | apenas

d) IV eV apenas
e) LILI VeV

32) Assinale a alternativa incorreta. Os lactentes
apresentam, particularidades anatomicas e fisiolégicas
quanto ao desenvolvimento e crescimento pulmonar
tais como:

a) no primeiro ano de vida ha um grande aumento no
numero e tamanho dos alvéolos onde completa o
desenvolvimento pulmonar

b) a caixa toracica em desenvolvimento € bastante
complacente

c) o desenvolvimento e crescimento pulmonar tem inicio
no periodo gestacional e termina na adolescéncia

d) as costelas retificadas dificultam o movimento em alga
de balde, reduzindo a expansibilidade toracica

e) a resisténcia das vias aéreas € alta, cerca de 20cm a
30cm H,O/Ipm

33) Assinale a alternativa correta. Acomplacéncia pulmonar
do lactente é muito baixa, porém aumenta rapidamente
nos primeiros anos de vida. Essa consequéncia pode
ser atribuida a (ao):

a) melhora da troca gasosa e homeostasia

b) crescimento das unidades alveolares

c) desenvolvimento continuo da caixa toracica

d) melhor contracdo do diafragma nos primeiros anos de
vida

e) aumento das fibras do tipo Il

34) Assinale a alternativa correta. Na ventilagao mecanica
(VM) a ciclagem é a mudanca da fase inspiratéria para
expiratéria. Sendo assim sabe-se que a pressao de
suporte (PS) é uma ventilagao ciclada a:

a) volume

b) tempo

c) fluxo

d) presséao

e) volume e pressdo controlada
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35) Assinale a alternativa correta. Na ventilagdo mecénica
(VM) existem diferentes formas de disparo feito pelo
paciente. Em neonatos, o mais sensivel e que gera
menor trabalho respiratério é o disparo a:

a) fluxo

b) pressao

volume

tempo

pressao versus tempo

c
d
e

~— — — ~—

36) Analise as afirmativas abaixo, dé valores Verdadeiro (V)
ou Falso (F) e assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo, nas afirmagoes
sobre a utilizacido de ventilagdo nao invasiva com
presséo positiva (VNIPP) em neonatologia.

( )Essa modalidade pode trazer repercussdes benéficas
como aumento da resisténcia de vias aéreas e melhora
das trocas gasosas.

( ) Foi iniciada em neonatologia por meio da CPAP, que
consiste na aplicagdo de uma pressao supra-atmosférica
durante todo o ciclo ventilatorio.

( ) Os efeitos fisioldgicos da pressdo positiva expiratéria
(PEEP) podem trazer repercussdes positivas ou
negativas.

( )Essa modalidade apresenta efeitos adversos como
aumento da resisténcia vascular pulmonar.

A sequéncia correta é:

a) V-F-V-F

b) F-V-F-V

c) F-F-V-V

d) F-V-V-V

e) V-V-V-F

37) Leia as afirmativas a seguir e assinale a alternativa
correta. Considerando os recém-nascidos (RN) com
sindrome da aspiragdo do mecoénio (SAM) severa e a
dificuldade de serem ventilados.

I. A utilizacdo de ventilagdo de alta frequéncia com
respiradores a jato ou oscilatérios pode ser bem-
sucedida.

II. Aventilagdo deve ser ajustada com tempos inspiratérios
longos, e uma relagéo I: E suficientemente curta para
permitir expiracao eficaz.

[ll. A administracdo de surfactante na SAM nao apresenta
relevancia e sua recomendagao é restrita.

IV. A fisioterapia pulmonar associada a motora pode elevar
a FC, FR na SAM.

V. CPAP é contraindicado na SAM.
Estao corretas as afirmativas:

a) I, lll, IV apenas
b) IV e V apenas
c) I, lll eV apenas
d) Il eIV apenas
e) | apenas

38) Assinale a alternativa correta. Em uma radiografia
simples de térax com padrao radiolégico de multiplas
opacidades nodulares mal definidas e confluentes,
representando I6bulos secundarios cheios de exsudato
inflamatério pode ser caracteristica de:

a) pneumonia lobar

b) pneumonia intersticial
c) broncopneumonia

d) enfisema

e) bronquite crénica

39) Assinale a alternativa correta. Lactente internado
em Unidade de Terapia Intensiva (UTI) Neonatal com
diagnostico de pneumonia com sinais e sintomas de
taquipnéia. Ao exame fisico apresenta leve retragao
toracica e ausculta pulmonar com murmurio vesicular
abolido em apice de hemitérax direito. O raio X mostra
regido de apice direito colapsado. Mediante o quadro
pode-se dizer que trata-se de:

a) derrame pleural

b) pneumotérax

c) bronquiectasia

d) atelectasia

e) pneumomediastino

40) Analise as afirmativas abaixo, dé valores Verdadeiro (V)
ou Falso (F) e assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo, nas afirmagoes
sobre a fundamentagao da intervencao fisioterapéutica
do recém-nascido (RN) com doenga da membrana
hialina (DMH) internado na Unidade de Terapia Intensiva
(UTI) Neonatal.

( )Minorar a lesdo pulmonar causada pela ventilagdo
mecanica (VM).

( ) Evitar a piora da atelectasia.

() Administrar NOi (6xido nitrico inalado).

( ) Fazer reposigao de surfactante.

A sequéncia correta é:

a) F-V-F-V

b) V-V-F-F

c) F-F-V-V

d) V-V-F-V

e) F-F-F-F

41) Assinale a alternativa incorreta. Considerando a
drenagem postural (DP) como técnica fisioterapéutica
respiratéria no recém-nascido (RN) na Unidade de
Terapia Intensiva (UTI) Neonatal é possivel afirmar que:
a) essa técnica isolada raramente ¢ indicada
b) deve ser adaptada e individualizada a faixa etaria e
condigao clinica do RN

c) Trendelenburg deve ser evitado no RN prematuro

d) pronagado é contraindicada em casos de malformacgéo
toracica

e) a posigdo mais utilizada em UTI Neonatal é o decubito
prono para a eficacia da técnica

42) Assinale aalternativa correta. Atécnica de desobstrugao
rinofaringea retrégada (DRR) usada com frequéncia em
recém-nascidos a termo e lactente permite:

a) mobilizar secre¢des que obstruem as vias respiratérias
superiores até a faringe, podendo ser ativa ou passiva

b) mobilizar secre¢gbes acumuladas no fundo da cavidade
bucal até a comissura labial, considerada ativa

c) deslocar “tampdes” ou “rolhas” de muco pulmonar até a
faringe, considerada passiva

d) mobilizar secregbes do trato respiratério proximal,
desencadeando tosse reflexa, considerada passiva

e) remover secregbes traqueobrénquicas por meio
expiragao forgada, considerada passiva

43) Assinale a alternativa incorreta. Os critérios utilizados
para extubagao do recém-nascido (RN) devem estar de
acordo com a decisao tomada pela equipe da Unidade
de Terapia Intensiva (UTI) Neonatal com base nos (nas):

a) valores gasométricos dentro da normalidade
b) auséncia de sedagao

c) estabilidade clinica

d) valores de SpO, entre 85% a 90%

e) auséncia de analgesia
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44) Assinale a alternativa correta. O teste de respiragao

espontanea (TRE) avalia:

a) se o paciente consegue manter suas trocas gasosas
em ventilagdo esponténea e pode ser realizado com
pressao de suporte

b) a quantidade de ar que é perdida ao redor da prétese
traqueal em ventilagdo espontanea

c) a forga muscular inspiratéria durante respiragao
espontanea

d) a integridade das variaveis clinicas e impedancia do
sistema respiratério durante respiragao espontanea

e) o periodo de transicdo da ventilagdo assistida para a
esponténea auxiliado por pressao negativa

45) Assinale a alternativa correta. A técnica de expiragao

lenta e prolongada (ELPr) esta direcionada a toda

obstrugcao brénquica do lactente, causada por estase

de secrecdo, é contraindicada no péds-operatério

(PO) de atresia de esofago, na doenga do refluxo

gastroesofagico e em malformagodes cardiacas, por:

a) ter agdo ocasional na periferia do aparelho respiratério,
ndo atingindo as primeiras geragdes brdonquicas do
lactente

b) apresentar alta velocidade expiratoria podendo acarretar
colapso das vias respiratorias e ruptura das mesmas

c) prolongar a expiragdo até o volume pulmonar,
provocando alteracdes na frequéncia respiratoria

d) retardaraescassa ventilagao colateral e o assincronismo
ventilatorio desses pacientes

e) pressao abdominal exercida ao final do tempo expiratério

46) Analise as afirmativas abaixo, dé valores Verdadeiro (V)

ou Falso (F) e assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo, nas afirmagoées
sobre respiragao perinatal.

( )O evento do nascimento interfere na troca gasosa
placentaria, resultando em hipoxemia e hipercapnia.

( ) O pulmao fetal se encontra insuflado com liquido até
cerca de 90% da capacidade pulmonar total.

( )A expansao pulmonar do bebé & muito desigual em
principio, porém o surfactante estd disponivel para
estabilizar os alvéolos abertos e o liquido do pulméo é
removido pelos capilares linfaticos.

() Aventilagédo uniforme do bebé acontece algumas horas
pos 0 nascimento.

A sequéncia correta é:

a) V-F-V-F

b) V-F-F-F

c) F-V-F-V

d) F-F-F-V

e) V-V-V-F

47) Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas. No Reflexo Ténico Cervical
Assimétrico (RTCA), a assimetria postural cefalica
provoca mudangas tonicas assimétricas nos musculos
do pescogco que sao percebidas pelas terminagées
correspondentes as raizes posteriores dos
nervos cervicais. Deles parte a via aferente

até os ligados ao labirinto.

a) nervosas livres; seis primeiros; centros corticais

b) de Golgi; seis primeiros; centros subcorticais

c) proprioceptivas; trés primeiros; centros subcorticais

d) de Ruffini; trés primeiros; centros cerebelares

e) proprioceptivas; seis primeiros; centros cerebelares

48) Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas. O reflexo de Landau
resulta de complexa interagdo de reagdes labirinticas
e ténico-cervicais. A partir de meses de idade
o bebé reage a suspengido ventral com extensdo da
cabeca e tronco, por volta de meses de idade
ocorre reagao dos membros inferiores.

a)4oub5;6a8
b) 2ou3;5a6
c) 6ou8;10a12
d) 1Tou2;3a4
e) 8ou10;10a12

49) Assinale a alternativa correta. A reagao que desaparece
no desnvolvimento neuropsico motor normal e da lugar
a reacgao corporal de retificagao trata-se de:
a) Reflexo de Babinski
b) Reflexo Ténico Cervical Assimétrico (RTCA)
c) Reacao cervical de endireitamento
d) Reflexo Ténico Cervical Simétrico (RTCS)
e) Reacéo labirintica

50) Assinale a alternativa correta. O reflexo de Galant
presente desde o nascimento até o segundo més de
vida, tem como resposta ao estimulo, a extensao e
flexdao lateral do tronco. Sua persisténcia resulta em
dificuldade de desenvolver a:

a) rotacao da cabeca

b) rotagéo do tronco

c) transferéncia de peso para a linha média
d) transferéncia lateral de peso

e) postura de gato

IBFC_74



